

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

## ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (9556)

Среда, 30 июня 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Президенту акционерного общества шахта "Аларда" Ю. И. Хорошавину  
Председателю Совета акционеров В. Ф. Голышеву  
Председателю профкома Я. И. Булах

### ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?

КРИМИНОГЕННАЯ обстановка, сложившаяся в поселке, вынуждает напомнить вам, что необходимо выполнить распоряжение N 3 от 27.01.92 г. "О строительстве контрольно-пропускного пункта при въезде в п. Малиновка". Этот пункт будет служить в какой-то степени преградой въезжающим в поселок и выезжающим из него "налетчикам". Руководители предприятий сами предложили такой вариант и пришли к единому мнению, что нужно (цитирую) "в целях улучшения оперативной обстановки в поселке построить контрольно-пропускной пункт на долевых началах при участии а/о шахты "Аларда", разреза "Осинниковский", автобазы "Малиновская", Малиновских ДОЦ в течение 2-4 кварталов 1992 г.".

Самостоятельно распределили, кто какие работы будет выполнять. Автобаза и разрез первоначальные мероприятия выполнили в срок: отсыпана площадка, изготовлен фундамент. Далее шахта должна произвести выкладку здания, но к исполнению здесь так и не приступили с сентября 1992 года и по сей день. Как понимать сей факт, если на заседании коллегии руководители предприятий единодушно решили делать все, что в их силах, чтобы обеспечить безопасность граждан поселка, не надеясь, что кто-то нас защитит.

Хотя такие попытки предпринимались. После публикации в газете "Время и жизнь" открытого письма трудового коллектива а/о шахта "Аларда" в поселок приезжала комиссия из УВД области с предложениями по улучшению оперативной обстановки в поселке. Необходима была встреча на шахте. В назначенное время, согласованное с президентом а/о шахта "Аларда", представитель ГОВД, глава администрации поселка, начальник поселкового отделения милиции прибыли на встречу, но она так и не состоялась. Гостей никто не ждал — ни президент, ни его представитель.

Между тем поговорить было о чем. В поселковом отделении милиции очень трудное положение с транспортом. Была договоренность, что администрация поселка в равных долях с шахтой приобретет автомобиль для Малиновского ПОМ. Автомобиль для милиции приобретен, но шахта до сих пор не перечислила обещанные средства.

Открытые письма в газету — это хорошо, но только таким образом проблему не решить. В первую очередь, нужно выполнять все, что возможно, а у шахты такие возможности есть. Не совсем солидно публично призывать к защите, ничего для этого не предпринимая. На ведущем предприятии в поселке должны осознать: "Если не мы, то кто же?", и действовать затем в соответствии с этой истиной.

В. Ф. СЕЧКО,  
глава администрации поселка Малиновка.

### НИКТО НЕ ЗАБЫЛ?

Вся Россия отмечала в этом году трагический день — 22 июня 1941 года. В поселке Малиновка ветераны войны собрались у ДК "Прогресс" и передвешей колонной (с каждым годом их становится все меньше и меньше) прошли к парку культуры и отдыха, где возложили цветы к памятнику неизвестному солдату.

Ветераны с глубокой скорбью вспоминали погибших боевых това-

рищей. Многие жители поселка сложили свои головы на поле брани.

И все бы ничего, да только из жителей поселка, кроме ветеранов, никто не пришел в этот день к подножию памятника. Неужто забудутся со временем имена тех, кто жизнью своей защищал Отечество?

П. МОЖЕВИКИН,  
ветеран.

### ВЕСТИ ИЗ МАЛИНОВКИ

ХОТЯ число рабочих дней в первом летнем месяце существенно сокращено, пока положение по добыче угля в целом по шахте складывается неплохо. На 18 июня добито 84,8 тысячи тонн из 120 тысяч тонн запланированных.

32 тыс. 350 тонн угля выдал на-гора к этому же сроку коллектив участка N 4. На участке N 8 добывчики тоже работают в нормальном режиме. Почти так же обстоят дела и на участке N 12, имеется только небольшой "минус". Предстоит нагонять допущенное в эти

дни отставание коллективу участка N 3.

Проходка — другой основной показатель работы шахты — в июне не внушает особых опасений. На 18 июня пройдено 603 метра из запланированных на этот период 591. Однако говорить об ударных темпах работы проходческих коллективов не приходится. Многие бригады работают ровно, в соответствии с планом.

### Работа в июне

Проходчики из большой бригады В. Д. Ленкина (участок N 8) прошли 233 метра. Это — результат на 18 июня. Возможно, в конце месяца их показатели будут еще выше.

С перевыполнением проходит монтажную камеру бригада В. Н. Чернова (участок N 6), пройдено 34 метра из 40 запланированных на июнь.

### Медики желают здоровья

ЗДРАВПУНКТ шахты выполняет различные функции, свойственные медицинскому учреждению его уровня. Отдельным категориям работников выполняется профилактический осмотр перед сменой. Работают кабинеты физиолечения и стоматологический. Кстати, в этом году ожидается поступление полностью оборудованного германского стоматологического кабинета. Тот, что пока используется на шахте, конечно, устарел. Кроме того, здесь надеются получить новое оборудование и для зубопротезного кабинета. О финансовой стороне красоты наших улыбок заботится шахта.

У шахтеров появилась возможность пройти углубленный профосмотр на базе 1-й горбольницы г. Новокузнецка — в здравпункте считают это своей немаловажной заслугой. Несколько раз в течение года приезжие специалисты-медики вели прием, консультировали работников шахты.

Организатором этой работы и многих других дел выступает заведующая здравпунктом Л. В. Тимошенко. Человек отзывчивый и добросовестный, она легко находит общий язык с шахтерами и со своим небольшим, дружным коллективом из семи человек: стоматологом Л. И. Толмачевой, медсестрой физиолечистом Л. Ф. Дорн, фельдшерами Е. С. Серовой, Н. Н. Сыркиной, Н. М.

Тюменцевой, Т. Н. Черепановой и санитаром И. В. Загребиной.

Главная функция здравпункта — конечно, квалифицированное оказание первой медицинской помощи. Приходится женщинам порой и в шахту ходить. С кислородом, с сумками скорой помощи, с шинами вдбавок ко всем шахтовым принадлежностям. Говорят им: "Не ходите". А они: "Ну как не пойти: мы в одном здании, рядом..."

Хочется пожелать медицинским работникам как можно меньше тревожных звонков и вызовов, заниматься преимущественно профилактикой заболеваний... Здоровья!

делянок. Основная сенокосная страда развернется в районе Османа. Кто-то будет косить на неудобицах, кому-то выпали покосы на сеянных травах (тимофеевка, клевер).

Как и прежде, шахта имеет возможность оказать помощь в уборке сена. В тракторном парке сейчас идет подготовка к работе на лугах двух МТЗ с роторными косилками КРН-2,1.

А пока рости, трава!

Подборку подготовила  
О. КАДНИКОВА,  
внешт. корр.

### Рости, трава, по пояс

ПОМОГАЯ трудящимся и пенсионерам "Аларды" приобрести телят для выращивания в домашнем хозяйстве, шахта проявляет заботу и о кормах. К примеру, предоставляет сенокосные угодья для заготовки грубого витаминного корма на зиму.

В этом году желающих получить сенокос от шахты оказалось гораздо больше, чем в прошлом. Всего было подано около 250 заявлений.

Собрание косарей прошло совсем недавно. Были определены места под будущие сенокосы в зависимости от места жительства. Занимающийся этой работой заместитель директора по сельскому хозяйству А. Ф. Савельев вынужден констатировать, что полное обеспечение всех покосами — задача архисложная.

В районе Красной Орловки и на сарбалинских раздольях — свыше ста

### ЕСТЬ СТАЛИ МЕНЬШЕ

Полки продовольственных магазинов сегодня заполнены разнообразным товаром, среди которого нередки яркие импортные этикетки. Правда, заморские продукты далеко не кажутся по карману. Очереди в основном выстраиваются за более дешевыми отечественными продуктами, и самыми необходимыми: молоком, яйцами, хлебом. Берут и некоторые остальные, но уже не килограммами, как раньше.

Нынче за день продается в городе 40 т хлеба, одна-три тонны колбасных изделий, около 30 тонн молока перерабатывается на молзаводе и реализуется в торговых точках. Причем покупатели предпочитают приобретать продукцию с машин молзавода и мысковской птицефабрики. И это естественно: здесь она дешевле, без торговой надбавки.

Л. БОРИСОВА.

КАК МНОГО сейчас пишут газеты о политике, о негативных сторонах нашего бытия. Гораздо реже люди пишут о добром и хорошем, стесняются что ли? А хорошего и в прошлом было немало, и сегодня оно есть. Жаль, что мое письмо не успеет ко дню медицинского работника — мне кажется, что о нашем скромном медицинском учреждении, пульмосанатории "Журавушка", следовало бы написать. Не раз о нем прежде рассказывала наша городская газета, печатала письма-благодарности от родителей и пролечившихся у нас их детей. А в нынешнем году "Журавушке" исполняется двадцать лет.

Я помню, как все начиналось, как в 1973 году мы "обживали" старое здание бывших детских яслей № 5 и детского сада № 9, отданных горздравом г. Осинники под пульмосанаторий. Мы сами: медсестры, воспитатели, врачи месили цемент, бетонировали дорожки, устанавливали "козырек" над входной дверью, вкалывали столбы под качели, носили кирпич, и, если нужно было, клали его, белили, красили и т. п. С каким энтузиазмом мы все это делали, не жалели ни сил, ни времени — так хотелось поскорее все закончить. В организации и становлении пульмосанатория большую роль сыграли зав. пед. частью А. С. Глумова, главврач И. И. Перминова, старшая медсестра Е. П. Жихарева, фельдшер Т. Ф. Подлиннова. Сейчас они у нас не работают, но мы помним их заслуги.

Сегодня у "Журавушки" остался только один корпус. Но несмотря на то, что прошло со дня нашего вселения два десятка лет, он стал гораздо красивее и уютнее. В его спальнях по-домашнему

чисто, тепло и уютно, со вкусом и старанием оформлены игровые комнаты и зал лечебной физкультуры. С удовольствием ходят к нам дети, некоторые и не по одному сезону. Они отдыхают, поправляют свое здоровье. Ребенка не обманешь, если на душе у тебя

сколько же талантов спрятано в каждом человеке! Они только ждут момента, чтобы проявиться, и так важно, когда у себя на работе люди не замыкаются, не стесняются остальных. Я считаю, что посевять доброе зернышко в душу ребенка может только тот человек,

## Под крылом «Журавушки»

холодно и пасмурно, если у тебя недобро настроение — малыш попросту не признает тебя и будет скучать о доме. И наши медики, воспитатели, нянечки не скучаются на ласку, доброе слово, улыбку, а образцом для всех нас является наш главврач — В. С. Кононенко. И по отношению к детям, и по отношению к сотрудникам она одинаково доброжелательна, она помнит все наши дни рождения, делит с нами радости и горести. Она непременный участник всех наших мероприятий — будь то "Поле чудес", спортивные состязания или что-то другое. И накануне Дня медика мы вновь собрались за праздничным столом — это в наше-то нелегкое время! За столом наши сотрудники пели, читали стихи, устроили конкурсы частушек, анекдотов, тостов и проч. Были тут и цветы, и сувениры на память, аплодисменты и увлажнившиеся глаза — чего никто не стеснялся... И каждый раз в такие дни приходится удивляться —

который и сам умеет радоваться, и другим радость дарит, кто своим примером показывает, что такое здоровый образ жизни.

Часто, листая страницы альбомов жизни санатория, которые мы ведем и оформляем со дня образования нашего коллектива, мы вспоминаем прошедшие годы, товарищей по работе. Вся наша жизнь запечатлена на этих фотографиях. Мне почему-то больше всего нравятся те снимки, где мы стоим или сидим все вместе, тесно прижавшись плечом к плечу, как одна большая дружная семья. Дай Бог нам и впредь не потерять этого чувства единства и взаимопонимания — и это не просто сентиментальные слова по случаю юбилея. Это правда. Мы и в самом деле любим свое учреждение, своих коллег по работе, нам знакома и дорога каждая травинка во дворе... Наверное, так и должно быть у всех...

В. РОГОВА,  
медсестра  
пульмосанатория  
"Журавушка".

## В трудную минуту

Я, Попова Пелагея Федоровна, семидесяти трех лет, хочу рассказать о тех людях, что пришли мне на помощь в трудную минуту. Преклонный возраст связан с нездровьем — недавно я перенесла два инфаркта. Мои соседи — Багрицыевы, Шабалины, Л. Маслова, А. Москалевы — постоянно навещали меня в больнице и сейчас помогают мне справиться с нелегким бытом пенсионерки-инвалида. А совсем недавно мне еще раз пришлось уединиться в том, что мир наш не осуждал на добрых людей, — даже и незнакомые люди помогли мне.

Пришла на свой мичуринский участок (все мы сейчас из последних сил пытаемся вырастить хоть что-то из будущей зимы, создать запасы), я увидела, что подчинистую выдран лук — три с половиной грядки! Не описать словами чувст-

ва, которые я испытала, — вспомнила, и как долго стоил посевной материал, и представила, что же теперь буду делать будущей зимой... Так расстроилась, что когда вернулась домой, обнаружила, что потеряла ключ от двери, а живу я на третьем этаже! Если ломать дверь, где потом брать новую, кто мне будет ее делать? Вотчайшин поэзинила я в пожарную часть — может, помогут? Там сначала отказались — мол, это не их дело, но затем согласились, откликнувшись на мою беду. В считанные минуты подъехала к дому машина, и крепкие, тренированные парни достали через балкон мои запасные

П. ПОПОВА,  
инвалид II группы.

## Подарите ветку смородины

У СОСЕДА или соседки день рождения, а у вас под рукой не оказалось подарка. Подарите ветку смородины — это прекрасный подарок. Только надо, чтобы ветка превратилась в черенок, который со временем станет кустом, а уж он потом даст ягоды. Но все по порядку.

Во второй половине июня можно приступить к зеленому черенкованию смородины. С куста хорошего

сорта срезают молодые приросты длиной 12—15 см. Тут же свежие черенки (можно с листьями) разложите в заранее подготовленную канавку на расстоянии 10 см друг от друга. Присыпать землей и полить. Примерно через неделю черенки дадут прирост. Теперь их следует перенести в ямы на постоянное место. Присыпать землей и полить.

Такие саженцы получаются, как

правило, с хорошо развитой корневой системой, и приживаемость их высокая. Размножают смородину и более простым способом. От старого куста пригибают к земле одну из веток и присыпают влажной землей. Растение вскоре укоренится и даст вертикальные побеги.

Р. КАЛИНИЧЕНКО.

## Дебют

Спорт

10-11 ИЮНЯ в малом спортивном зале горного техникума прошли городские лично-командные соревнования по бадминтону среди мужчин, посвященные Дню независимости России.

Командные соревнования по бадминтону в нашем городе проводились впервые, в них приняло участие шесть команд. В предварительных играх без поражения выступила команда горного техникума и ДЮСШ горспорткомитета. Они и вышли в финал "А" и разыграли первое место. Борис Новоселов, выступивший за команду горного техникума, добился уверененной победы в двух встречах над представителями команды ДЮСШ горспорткомитета Николаем и Максимом Бычихиными и принес своей команде два очка.

Казалось, что команда горного техникума добьется уверененной победы, но по положению, чтобы победить, необходимо набрать три очка. Команда ДЮСШ в оставшихся личных встречах набирает два очка, и счет становится равным.

Все должна была решить парная встреча между этими командами. Б. Новоселов, Д. Герасимов уверенно выиграли эту встречу. И команда горного техникума, победив с минимальным преимуществом со счетом 3:2, становится первым победителем городских командных соревнований. На втором месте команда ДЮСШ горспорткомитета.

Во втором финале "Б" за III-IV место в упорной борьбе со счетом 3:2 победила вторая команда шахты "Северный Кандыш".

В личном первенстве уверенную победу одержал Борис Новоселов, на втором месте Николай Бычихин и на третьем Максим Бычихин.

**Н. БЫЧИХИН,**  
главный судья соревнований.

## У мальчишек праздник

ГОРОДСКОЙ комитет по физической культуре и спорту совместно с горкомом союза молодежи провели традиционный турнир по футболу на приз клуба "Кожаный мяч", который проходил на стадионе "Шахтер" с 10 по 14 июня 1993 года. Юные футболисты упорно боролись за победу, так как победитель получает право играть на областных соревнованиях на приз клуба "Кожаный мяч".

Соревнования прошли на хорошем спортивном уровне, потому что организаторы и тренерский состав профессионально подготовились к этому турниру. Юные футболисты выглядели на поле настоящими бойцами в хорошей спортивной форме, с отличным настроением на игру.

В соревнованиях приняли участие 6 команд: "Луч" (Мал. Лог), "Дина" (Осинники), ЮКГРЭС (Калтан), "Уголек" (Малиновка), "Горняк" (Осинники), ш. "Высокая". Хорошо подготовленные ребята оправдали надежды своих тренеров. В игре за 1-2 место между командами ш. "Высокая" и ЮКГРЭС победителем стала команда ш. "Высокая", на третьем месте — команда "Горняк" (Осинники), на четвертом — "Дина" (Осинники), пятом — "Луч" (Мал. Лог), шестом — "Аларда".

Лучшими игроками турнира были признаны: вратарь Женя Рокитов, ш. "Высокая", тренер Ю. Н. Никонов, защитник Витя Еремкин, Мал. Лог, тренер А. В. Шульгин, полузащитник Алексей Якунин, "Горняк" Осинники, тренер М. Н. Минкин, нападающий Слава Плахотских, "Дина" Осинники, тренер В. Сергеев, бомбардир Дима Русских, ЮКГРЭС, тренер А. Г. Сухоруков.

Команды-победительницы и лучшие игроки по окончании турнира были награждены призами горкома союза молодежи и вымпелами, грамотами горспорткомитета.

Команда ш. "Высокая" показала хорошую спортивную подготовку, бойцовский характер. Пожелаем им удачи на областных соревнованиях на приз клуба "Кожаный мяч", остальным ребятам — хороших интересных встреч, побед, ведь лето только началось. Хорошего вам отдыха!

**Н. ГОРБАЧЕВА,**  
завуч КДЮСШ.

## На ринге Кузбасса

ВО ДВОРЦЕ спорта с 18 по 20 июня прошло личное первенство Кузбасса по боксу среди юношей старшего возраста. Спортсмены девяти городов области боролись за право представлять Кузбасс на зональном первенстве России в Новосибирске. Вне конкуренции были спортсмены из Новокузнецка: В. Кульков, К. Новиков; Мысков — А. Токмагашев, Е. Игнатьев, получивший приз за лучшую технику, учрежденный независимым профсоюзом горняков г. Осинники; Прокопьевска: А. Шагалиев, А. Лялин.

Наш спортсмен Игорь Круль стал чемпионом в полутяжелом весе, тактически переиграв своих соперников из Таштагола и Юрги.

**В. МУЛЛО,**  
судья.

"ГРАКОС О" — надежный гарант для деловых людей от провала, ущерба, убытка, банкротства.

Вы перестанете беспокоиться, если часть своих забот доверите нам, если воспользуетесь новыми видами страхования:

- коммерческого риска;
- банковских кредитов;
- биржевых сделок.

Финансовая сила и вес "ГРАКОСа" в деловых кругах довольно значительны. Воспользоваться нашими услугами стремятся не только предприниматели, бизнесмены, фермеры, но и организации и предприятия различных форм собственности.

С переходом страны к рыночной экономике, демонополизацией народного хозяйства, разгосударствлением и приватизацией собственности коренным образом изменилась экономическая ситуация.

Передавая свои права непосредственным производителям товаров и услуг, государство тем самым переложило на их плечи риски за возможные последствия хозяйственной деятельности. Это вызвало быстрый рост спроса на различные формы страховой защиты. В результате в нашей стране начал формироваться рынок страховых услуг.

Свое место в системе нарождающихся рыночных структур заняло и Кузбасское акционерное страховое общество "Гракос", которое существует с января 1991 года. "Гракос" создан энтузиастами, которые устали работать в тесных рамках положений и инструкций Госстраха, которым надоело защищать интересы государства, а не человека.

25 июня 1991 года и в нашем городе был зарегистрирован филиал страховой фирмы "Гракос". В январе 1992 года наша фирма стала совместным предприятием с администрацией г. Осинники и стала называться товариществом с ограниченной ответственностью "Гракос О".

Сегодня "Гракос О" предлагает: льготное страхование жизни; льготное страхование детей; индивидуальное страхование от несчастного случая; страхование от

несчастных случаев с обеспечением дополнительных пенсий; коллективное страхование работников предприятий, кооперативов, уч-

## НАША ИСТОРИЯ

реждений или иных организаций при утрате ими трудоспособности в результате несчастного случая (с последующим медицинским обслуживанием); продуктивное страхование женщин, страхование обеспечения имущества и имущественных интересов; страхование водителей от несчастных случаев; страхование средств транспорта; грузов, перевозимых автотранспортом; страхование строений, страхование надгробий (памятников), страхование на случай ликвидации предприятия, страхование лиц, выезжающих за границу, страхование животных, страхование участников спортивных мероприятий и т. д.

### ОТ ЧЕГО МЫ СТРАХУЕМСЯ?

Наша фирма страхует от не-предвиденных и внезапно случившихся материальных убытков и



ущерба жизни и здоровью вследствие: удара молнии, наводнения и других стихийных бедствий, пожара, взрыва, затопления, случайных или преднамеренных неправомочных действий третьих лиц (хищений, порчи имущества, вследствие исполнительской небрежности или ошибок).

"Гракос О" страхует коммерческие риски, банковские кредиты, биржевые сделки.

### НАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА

Мы гарантируем: отсутствие бюрократических формальностей, выплату страхового возмещения в течение 72 часов после получения минимума необходимых документов, предоставление клиенту максимально выгодных условий страхования; учет коммерческих цен и уровня инфляции. В случае необходимости можно расторгнуть свой договор по всем видам страхования и получить обратно внесенную плату; для постоянных клиентов фирмы широко применяются более низкие процентные ставки; ежегодно используется премиальное страхование, которое предполагает после окончания срока договора возврат части страховых платежей (до 50 процентов), если не произошло страховых событий; условия страхования постоянно изменяются, чтобы полностью удовлетворить потребности клиентов.



### Для наших постоянных клиентов

фирма широко применяет ЛЬГОТНОЕ СТРАХОВАНИЕ (более низкие процентные ставки);

- ежегодно используется премиальное страхование, которое предполагает после окончания срока договора возврат части страховых платежей (до 50 процентов), если не произошло страховых событий;

- гибкая система расчетов делает наше сотрудничество взаимовыгодным.

Социальная защита и поддержка, оперативная и своевременная помощь — это нужно сегодня всем, это обеспечит вам наша фирма "Гракос О".

Не упустите своей доли!

Спешите сегодня решить все свои проблемы — завтра может быть уже поздно!

У страховой фирмы "Гракос О" небольшой, но юбилей. Ровно два года назад в нашем городе была зарегистрирована эта фирма. Несмотря на маленький стаж, популярность ее стремительно растет. И это вполне объяснимо. Людям необходимо, чтобы хоть что-то в нашей жизни было надежно. Отложенная, четкая работа без бюрократических волокит вызывает только уважение со стороны клиентов. Как удалось за сравнительно короткое время создать такой имидж? На эту тему мы беседуем с заместителем директора В. И. Ярмоловой.

— Валентина Игнатьевна, первый год был годом становления, а каким был для вас второй год?

— Я бы сказала, годом стабильной работы. Мы, если можно так сказать, смогли наработать небольшой капитал и вплотную заняться хозяйственной деятельностью. За это время мы открыли у себя коммерческий отдел и два магазина. Один по продаже запасных частей

для автомобилей, который расположен по улице Ленина, другой по продаже товаров народного потребления. Он расположен в общежитии горного техникума. Цены на товары у нас значительно ниже, чем в коммерческих магазинах.

Для фирмы мы купили компьютер, телефон, грузовой и легковой автомобили. В перспективе думаем открыть ломбард. Для этого готовы все необходимые документы, есть помещение.

— Чувствуется, у вас действительно хорошо идут дела. Вы серьезно заботитесь о своем имидже. Но ведь у всех страховых фирм традиционные виды страхования. Как вы находитесь своего клиента?

— Все традиционные и новые виды страхования становятся для клиентов "Гракоса О" более при-

влекательными, поскольку страховые платежи ниже государственных; все выплаты страховых сумм производим в течение 3 дней; наши клиенты не переплачивают сумму по смешанному страхованию жизни. Кроме этого, с самого начала на

страховые платежи мы выплачиваем премии. Вначале было 2 процента, в настоящее время — 10 (проценты начисляются с учетом инфляции). Во втором полугодии думаем вновь поднять процент премии. По детским страховкам мы начисляем до 30 процентов премии. Оперативно работаем с большими листами клиентов. В течение 20 минут выдаем деньги по страховому событию.

Но главное, что нас отличает от других страховых фирм, так это то, что мы своим клиентам предоставляем

займы и кредиты. Правда, сейчас мы временно прекратили эту деятельность, поскольку промышленные предприятия в сложном финансовом положении. Но это мы считаем времененным явлением. И все же в экстренных случаях

## У нас юбилей

мы стараемся помочь своим страхователям. Так, например, недавно выдали кредит горняку шахты "Капитальная", которому потребовалась платная операция. Думается, наши клиенты в это трудное время чувствуют себя чуточку увереннее.

— Валентина Игнатьевна, если кто-то решил защитить себя от не-предсказуемой нынешней жизни и обратится к вам, как это сделать?

— Все очень просто! Наберите телефонный номер 2-38-01. Остальное все мы берем на себя. Наши

приветливые сотрудники фирмы ответят на все вопросы, оформят необходимые документы. Наш адрес: г. Осинники, улица Советская, 6.

— Ваша фирма гарантирует социальную защиту, поддержку, оперативную и своевременную помощь. Но ведь за всем этим стоят ваши сотрудники. Кто они?

— Обыкновенные люди, только очень внимательные, приветливые. Страховые представители фирмы, такие как Г. М. Морозова, Л. М. Распопова, Л. Г. Вящева, В. И. Зюлева работают у нас с первых дней образования фирмы. Все начинилось именно с них. Этограмотные специалисты, уважаемые в коллективе люди. Многие сегодня в стабильной работе фирмы зависят от зав. отделом Т. Н. Посирениной и инспектора Т. Ф. Коробановой, кассира Л. А. Калистратовой. Эти люди делают все возможное, чтобы клиенты были довольны работой нашей фирмы.

## Наша фирма предлагает Льготное страхование жизни

Заключает льготные договоры по страхованию жизни на любой срок и на любую страховую сумму, независимо от возраста страхователя.

На поступающие платежи страховая фирма ежегодно начисляет премию. Выплаты по травмам страховая фирма производит при наличии больничного листа или справки из медицинского учреждения. Все выплаты производим в 3-дневный срок.

По этому виду можно застраховать работников за счет средств предприятия.

## Льготное страхование детей

Заключаем договоры смешанного страхования детей на любой срок независимо от возраста ребенка, на любую сумму. По окончании срока страхования фирма выплачивает страхователю или ребенку сумму плюс премиальные. Договор может заключить любой член семьи.

Выплаты по травмам производим при наличии документа из медицинского учреждения в 3-дневный срок.

## Страхование от несчастного случая с обеспечением дополнительной пенсии за счет средств предприятия

По этому договору мы берем обязательство за предварительно внесенный платеж выплатить застрахованному лицу: при достижении им пенсионного возраста или по его просьбе (но не ранее чем через 3 года после заключения договора) страховую сумму в размере внесенного страхового платежа с увеличением ее на соответствующий процент за каждый год действия договора. В результате несчастного случая выплачивается пособие в независимости от дней нетрудоспособности.

## Страхование грузов, перевозимых автотранспортом,

распространяется только на время их транспортировки (с момента отправки до момента прибытия к месту назначения).

Грузы страхуются на случай их повреждения или уничтожения в результате:

- дорожно-транспортных происшествий;
- стихийных бедствий;
- пожара;
- кражи со взломом, хищения, грабежа, разбоя.

Страховой взнос вносится в размере от 0,3 до 3,2 процента страховой суммы согласно тарифным ставкам. В зависимости от степени риска и дальности перевозки возможно применение согласованных коэффициентов.

По желанию заказчика фирма может обеспечить охрану перевозимых грузов.

# Реклама. Объявления. Информация.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### МИХАЙЛОВА

Александра Алексеевича с 60-летием. В этот юбилейный день рождения много слов хороших хочется сказать. Много счастья, радости, здоровья и тепла, чтоб близких согревать.

Семья Морозиних.

### ПОГОРЕЛОВУ

Марию Порфирьевну с днем рождения. Живи на свете долгий век, родной, любимый человек. Живи без бед, не болей. Душой и сердцем не старей.

Муж, дочь, внук.

### СТАЦУРА

Михаила Ивановича с днем рождения. Желаем быть тебе счастливым с огромным сердцем на двоих. Всегда любить и быть любимым среди друзей, среди родных.

Жена, дети.

### МАКАРОВУ

Раису Алексеевну с 50-летием. Пусть годы идут. И виски уж седеют. Пусть внуки растут. А душа не стареет. Пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья желаем на долгие годы.

Папа, сестрички: Нина, Мария, Надежда, Наталья.

### ФЕЛЬДЕ

Эриха Генриховича, любимого мужа, папу, дедушку, с 60-летием. В этот день, день рождения прекрасный, мы хотим от души пожелать: быть здоровым, веселым и добрым и, конечно же, горя не знать. Позабыть все печали, невзгоды, верить в лучшее будущих дней, и чтоб в жизни своей отмечал ты столетний свой юбилей.

Жена, дети, внуки, внука.

## ПРОДАЕМ

НЕБОЛЬШОЙ дом (возможен бартерный обмен). Огород 12 соток. Обращаться по адресу: ул. Победы, 25-29, тел. 2-33-82.

СРОЧНО дом с надворными постройками. Обращаться по адресу: ул. Косой Лог, 43 в любое время (район ш. "Капитальная").

МЕСТО под гараж с погребом в районе магазина "Мебель". Обращаться по тел. 71-5-16.

ДВИГАТЕЛЬ М-412. Тел. 2-55-13.

НОВУЮ вязальную машину "Нева-5". Служебный телефон: 3-15-85. Адрес: г. Калтан, ул. Калинина, 42-3 (на территории школы-интерната).

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ компьютеры "Спектрум". Объем памяти 48 кбайт. Цена комплекта в зависимости от исполнения 35 000 рублей или 50 000 рублей. Подключение к телевизору, гарантия 6 месяцев — 5 000 рублей, а также послегарантийное обслуживание и консультирование. Прием заказов по телефонам: 2-45-58, 2-22-48. КУПИМ фотоаппарат "Москва-5" или "Москва-4" — тел. 2-45-58.

МОТОЦИКЛ "ЯВА-350-12В" (срочно, недорого). Тел. 71-4-32 после 20-00.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

## АО "ВИТАС"

проводит 11 июля в Осинниках анонимное АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ лечение экспресс-методом. Одноразовый сеанс проводят

### ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ

СОБКО ДМИТРИЙ ЛЕОНТЬЕВИЧ.

Эффективность 90-95 процентов. Уточнить условия подготовки (за 10 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефону: 2-58-85 или письмом: Абакан-16, а/я 1099.

## Приглашаем на работу

ФИРМА "Клото" срочно — заместителя главного бухгалтера. Обращаться по адресу: г. Осинники, Ново-стройка, 5, тел. 2-37-51.

## АО "ВИТАС"

проводит оздоровительный курс "ВЕРНИТЕ МОЛОДОСТЬ СВОЮ". Мы поможем Вам избавиться от лишнего веса, гарантированное общее оздоровление организма, бодрость и хорошее настроение, избавление от комплексов.

Вы обретете здоровье, молодость, красоту, уверенность в себе. Курс ведет методист-психолог СТЕПАНОВА НИНА ПЕТРОВНА. Занятия начнутся 7 июля в 18 часов по адресу: ул. Победы, 54 (СПТУ-60). Консультации по телефону: 2-58-85.

## Акционерное общество открытого типа разрез "Осинниковский"

объявляет о начале проведения закрытой подписки на акции. Право участвовать в закрытой подписке имеют:

1. лица, для которых предприятие является основным местом работы;

2. пенсионеры, вышедшие на пенсию с данного предприятия;

3. лица, имеющие стаж: для мужчин — 10 лет и женщин — 7,5 лет на данном предприятии и уволенные по собственному желанию;

4. лица, уволенные и имеющие право вернуться на прежнее место работы.

Уставной капитал акционерного общества — 100 688 тыс. руб. Количество акций — 10 069 штук. Номинальная стоимость одной акции — 1 000 руб.

Началом закрытой подписки является время опубликования настоящего объявления в газете. В течение 7 дней после опубликования лица, имеющие право на акции, обязаны подать заявку в отдел кадров предприятия. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

## В СВЯЗИ С ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ РАЗРЕЗА "КАЛТАНСКИЙ"

в акционерное общество открытого типа лица, имеющие право участвовать в закрытой подписке, должны пройти регистрацию в ОК разреза.

Участвовать в закрытой подписке имеют право:

1. пенсионеры, вышедшие на пенсию с разреза;

2. бывшие работники разреза, выработавшие на разрезе трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, 7,5 лет для женщин и уволенные по собственному желанию или со сокращению штатов;

3. лица, уволенные с разреза после 1 января 1992 г. по сокращению штатов и зарегистрированные в качестве безработных.

Регистрация производится с 10 июля по 31 июля 1993 г. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

ЦВЕТНОЙ телевизор "Славутич" 6/у. Тел. 2-21-67.

ТЕЛЕВИЗОРЫ, видеомагнитофоны имп. пр-ва. Тел. 2-21-67.

КИРПИЧНЫЙ недостроенный гараж (4x6,5) со строительным материалом (район центральной котельной) и металлический гараж (4x7) по ул. Зеленая (район нового кирзавода). Обращаться после 18-00 по адресу: ул. 50 лет Октября, 19-3.

## КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизоры, аппаратуру. Тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевизоры. Тел. 2-21-67.

ИМПОРТНЫЕ: телевизоры, бытовую технику. Тел. в Новокузнецке: 38-35-60 (через 07).

ХОЛОДИЛЬНИК, камеру "Занусси". Телефон в Новокузнецке (8-23-42-06-39), звонить с 9 до 15-00, кроме субботы и воскресенья.

## Ателье N 8

в п. Постоянный возобновило свою работу и принимает заказы: вторник, среда с 8 до 17 часов, четверг с 9 до 18 часов, перерыв с 12 до 13 час. На верхнюю одежду цена снижена на 20%.

## СНИМЕМ

МОЛОДАЯ семья из двух человек снимет двухкомнатную квартиру на любой срок. Оплату и порядок гарантированы. Телефон посредника: 2-58-34.

СЕМЬЯ из двух человек снимет квартиру или комнату с подселением на любой срок. Обращаться по тел. 2-45-46.

## УТЕРЯННЫЕ

УДОСТОВЕРЕНИЕ на льготное обслуживание на имя Сатонкиной Екатерины Ивановны считать недействительным.

ДИПЛОМ на имя Вагайцевой Светланы Венгеровны под № 945177 от 10.07.87 г., выданный ПТУ № 23, считать недействительным.

## КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 30, 1 — Последний отчет (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 30, 1 — Бешеный пес (11, 15). Приснуться в Шанхае (13, 17, 19).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 30, 1 — Вых выход, девочки (13, 17-10, 19, 21). 30 — Киносборник № 48 "Иван-царевич и серый волк" (10, 15).

## Спасибо, люди добрые!

От всего сердца выражаем глубокую благодарность коллективам Кандаленской а/б, крестьянского хоз-ва БИС, детских яслей № 19, друзьям, родным, всем жителям п. Высокий, разделившим с нами трагическое горе, нашу скорбь и помогшим проводить нам в последний путь нашего дорогого-дорогого сына, отца, мужа Сережу Кочмашева.

Семья Кочмашевых.

Семьи Слободчиковых, Русских, Толстиковых выражают глубокое соболезнование семье Кулешовых по поводу преждевременной смерти их сына

**КУЛЕШОВА**

Алеши

Выпускники 10а класса 1981 года и классный руководитель школы № 19 скорбят о безвременной смерти

**ФАЗЛУЛИНОЙ**

(ПЕТРОВОЙ)

Ирины Геннадьевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Отдел внутренних дел администрации города Осинники выражает искреннее соболезнование председателю Совета ветеранов Осинниковского ГОВД Николаю Трофимовичу Сидоренко по поводу смерти его жены

**СИДОРЕНКО**

Нины Петровны

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 455, Тираж 19810.